

## 今日运河·重点

# 738名技术大拿获评“金蓝领”

## 今年将新增技师、高级技师1600多人

本报济宁10月12日讯(记者 王海龙)记者从济宁市人力资源和社会保障局了解到,今年的“金蓝领”培训计划已经结束,13个工种的738名技术能手经过严格培训考核,获评“金蓝领”技师的名头。

济宁市人力资源与社会保障局负责培训业务的工作人员告诉记者,从2005年开始,济宁市作

为“金蓝领”培训的试点城市,车工、维修电工、机修钳工、焊工四个专业的200余名一线技工参加了培训,成为济宁的首批“金蓝领”技师。目前,培训工种已经达到13个,培训人数也逐年增加,成为加快发展高技能人才的有力措施。经过严格培训考核的技术工人,培训合格后将被授予“技师”职业资格。同时,

他们的工资待遇也会提高,企业将给予每人每月100元的技能津贴。

据介绍,申报“金蓝领”技师培训需要符合以下条件:40周岁以下,具有高中以上文化程度,从事本职业5年以上,且取得高级资格证后任职一年以上,技工院校毕业生应取得高级资格证连续从事本职业3年以上。

另据了解,济宁市高级技师鉴定培训工作也落下帷幕,包括电工类、钳工类、焊工等70多个工种的350多名工人通过考评获得高级技师资格。济宁市人力资源与社会保障局工作人员告诉记者,一线工人技师资格的培训还将继续进行,据此,今年全市将新增技师、高级技师1600余人,高技能人才队伍建设顺利推进。

### 中秋节日消费拉动CPI指数上扬

## 9月CPI涨幅首次突破3%

本报济宁10月12日讯(记者 马辉 通讯员 黄昊)记者从国家统计局济宁调查队获悉,9月份CPI月同比增长达到3.3%,今年以来涨幅首次突破3%,月环比增长0.6%,其中,中秋节日期间食品类、烟酒类价格指数的上升,是导致CPI环比下降及同比增长的主要原因。

从环比指数来看,八大类商品六涨二跌。其中,烟酒及用品价格指数上涨4.5%,食品类价格指数上涨0.7%,医疗保健和个人用品类价格指数上涨0.7%,衣着类价格指数上涨0.6%,娱乐教育文化用品类价格指数上涨0.5%,家庭设备用品及维修服务类价格指数上涨0.3%,

居住类价格指数下降0.2%,交通和通信类价格指数下降0.1%。

据分析,烟酒及用品价格指数环比上升4.5%,同比上升6.5%,较其他类商品增幅明显,这是导致CPI环比上升及同比大幅上升的主要原因。因为今年的中秋节在9月份,节日消费抬升了一些茅台、五粮液等名酒的价格,在一定程度上拉动了此类商品价格指数的上涨,此外受节日消费影响的商品还有医疗保健类及食品类商品,脑白金、黄金搭档等保健类商品及鸡蛋、鲜菜、水产品等商品价格的上涨,也在一定程度拉高了9月份CPI同比及环比的上升。



### “画舫”展新颜

12日,记者从济宁城区老运河来鹤桥北看到,6座仿古船式的沿河建筑已改造完毕,红墙黑瓦的建筑风格颇具特点,这些“画舫”与岸边的柳树相互映衬,组成了一幅美丽的画卷。本报记者 张晓科 刘守善 摄

### 兖州从基层选拔

## 12名副科级干部

本报济宁10月12日讯(记者 王海龙)10月11日上午,兖州市从基层一线选拔的12名副科级干部正式走上各自的工作岗位,这批新任干部全部是来自该市基层建设的一线工作人员,并且经过了严格的公开推荐和述职评选。

据兖州市委组织部干部科李亚平科长介绍,为扩大干部工作民主,提高选人用人公信度,营造民主、公开、竞争、择优的用人环境,他们从9月份开始,根据有关规定,参照“公开差额”选拔任用干部的要求,决定从基层一线公开差额选拔12名副科级干部。

公开差额选拔由所在指挥部全体人员根据1:3的比例民主推荐出副科级干部初始人选,再经过公开陈述等程序,最终研究决定考察对象,经过市委常委会决定后,选拔出的年轻干部才能履行相关任职手续。

兖州市委组织部负责人告诉记者,通过公开差额的办法选拔干部,是进一步扩大干部工作民主、规范干部初始提名制度、提高选人用人公信度的一种方式。